

# 五粮液“混改”靴子落地 白酒国企改革第二波来袭

□本报记者 任明杰

8月13日午间,已停牌近一个半月的五粮液公告称,公司拟筹划员工持股计划。这也意味着公司已持续半年有余的国企改革预期终于要“靴子”落地。作为白酒行业的标杆企业,五粮液国企改革的推进也预示着白酒国企改革的第二波来袭,势必引发更多白酒上市公司国企改革的市场预期。在9月份销售旺季来临之前,白酒企业掀起第二波国企改革浪潮,无疑为复苏路上的白酒行业的绝地反击吹响了号角。

## 五粮液拉开改革大幕

五粮液公告称,经初步研讨论证,公司拟筹划以非公开发行股票方式实施员工持股,但此事项尚存在不确定性。

公司股票于7月29日下午开市起停牌,便引发市场对于公司国企改革的强烈预期,此次靴子落地也预示着公司的国企改革大幕正式拉开。

事实上,五粮液的国企改革早已酝酿。去年年底的五粮液经销商大会上,五粮液集团董事长唐桥便表示,2015年可能是五粮液的改革之年,五粮液成立了改革领导小组,正在做总体设计,接下来将大力推进国企改革。今年两会期间,唐桥更是进一步表示,今年将启动一系列改革程序,包括薪酬制度改革、管理层持股、员工持股等。

今年6月,五粮液股份公司董事长刘中国在接受媒体采访时表示,公司从上至下的改革已经全面开始,目前推进的是公司薪酬改革。五粮液集团近期有望减持股份公司股权,并采取引入战略投资、员工持股、薪酬体

制改革等措施。

从五粮液的股权结构来看,宜宾市国有资产管理公司持有36%的股份,五粮液集团持有20.07%的股份,五粮液集团是省国资委管辖,股份公司则由宜宾市国资管理,资产由宜宾市管,人头和资产管理脱节。唐桥表示,五粮液改革将从集团自上而下重点推进,集团要按照股份制改革;二级子公司,包括股份公司,目前是混合所有制,但股份公司的改革也要深化,会涉及到国有股出让和减持的问题;三级子公司,将积极推进混合所有制。

对于三级子公司的“混改”,去年12月11日,五粮液已公告称,拟与包括长江资本在内的3家投资公司共同出资1亿元设立宜宾五粮液创艺酒产业有限公司,五粮液出资4500万元,持股45%。

兴业证券指出,公司有几方面的混改需求,包括:通过混改完善体制机制,提升决策效率,提高企业活力;通过混改推进成立并购基金,加速走出去进程;通过混改利用社会优势资源,推进未来销售渠道和模式变革;让经销商持股,绑定经销商与公司的利益;提高管理层和员工的积极性等。

## 白酒国企改革掀第二波

作为行业的标杆企业,五粮液国企改革的靴子落地也预示着白酒国企改革的“第二波”来袭,其势必引发更多白酒上市公司国企改革的市场预期。

去年12月,作为首单落地的白酒国企改革方案,老白干酒站上了白酒国企改革“第一波”的潮头。从老白干酒的“混改”方案来看,公司不仅推出定增预案,拟向

鹏华基金等5名对象非公开发行股票不超过3500万股,募集资金总额不超过8.25亿元,同时还推出针对830名员工的持股计划,成为首家推行员工持股计划的白酒上市公司。

不过,今年3月17日,沱牌舍得公告称,截至3月16日,控股股东沱牌舍得集团国有股权转让及增资扩股事宜第二次延期公告期满,仍未征集到意向受让方,射洪县政府决定终止此次股权转让及增资扩股挂牌信息公告。同日,山东景芝集团有限公司也中止了在山东产权交易中心挂牌交易信息的公告。

五粮液的国企改革落地让白酒国企改革的前景再次明朗起来。无独有偶,年内已两度挂牌的沱牌舍得于8月4日晚公告称,4日公司收到射洪县国资局通知,截至2015年8月3日,沱牌舍得集团国有股权转让及增资扩股事宜首次挂牌期届满,共有四家公公司作为意向受让方向西南联合产权交易所递交了报名资料。这也意味着沱牌舍得的国企改革之路终于迎来转机。

五粮液国企改革的落地也让其他白酒上市公司的国企改革预期愈发高涨。如古井贡酒,作为安徽省白酒行业的龙头,收入持续逆势增长,在国企改革的大环境下,其国企改革一直为市场所期待。激发市场国企改革预期的还有与五粮液同属川酒的泸州老窖,国泰君安认为,泸州老窖正处于困境反转期,五粮液推进国企改革对公司具有明显的示范效果。

## 行业复苏注入新活力

在9月份销售旺季来临之前,白酒国企

改革“第二波”的来袭无疑为白酒行业的绝地反击吹响了号角,通过“混改”激发企业活力、提高决策效率、提升管理层和员工积极性、巩固与经销商利益,将为白酒行业的持续复苏提供新的动力。

白酒行业的调整已经两年半有余。银河证券指出,从目前调整的结果来看,以“茅五”为代表的部分名酒去泡沫、去库存已经较为充分,限制“三公消费”政策对高端白酒需求的抑制已初步见底,预计未来行业有望在白酒消费旺盛的民间需求拉动下步入复苏。

齐鲁证券的近期调研已经显示,飞天茅台销售稳定,前5个月已完成60%的全年目标,目前一批价稳定在830-840元,预计下半年飞天茅台价格会继续上扬。虽为淡季,但五粮液一批价已持续回升至580元左右,经销商倒挂幅度明显减少,并且,五粮液库存量大幅降低至1000吨左右,达到合理水平,向好趋势初显。泸州老窖今年高端酒的销售也比较乐观。下半年通胀抬头预期强烈,将更利于高端白酒的顺价保价,预计全年中高端白酒可以达到10%左右的增速,中低端白酒可以达到15%左右的增速。

“茅五泸”在旺季来临前的纷纷提价也被看作是白酒行业绝地反击的信号。五粮液公司确认,从8月3日起,五粮液将核心产品52度五粮液的出厂价从609元涨至659元,涨幅8.2%。泸州老窖也发出调价通知,将带有“泸州老窖”字样的经销商产品结算价提高至100元/瓶。贵州茅台经销商也表示,最近收到通知,将飞天茅台的终端价格从1099元调整到1199元,涨幅9.1%。

# 并购闻泰通讯获批 中茵股份转型互联网+

□本报记者 刘向东

数年来一直致力于战略转型的老牌房地产企业中茵股份这回跨出了关键一步。公司8月14日公告称,有关并购闻泰通讯的重大资产重组申请已于13日获证监会审核无条件通过。由于尚在讨论重要事项,公司股继续停牌。

相关数据显示,并表后,闻泰通讯的移动互联网业务在重组后的中茵股份主营占比将超过50%,公司毛利率相比收购前将有数倍提升。如此一来,中茵股份去地产化转型成为事实。

“可能市场对我们之前的转型努力有了一些误解,觉得我们爱折腾,但这一次看准方

向后,我们会比较彻底地转型。”中茵股份董事长高建荣在接受中国证券报记者采访时坦言,公司转型过程中的确走过弯路,但本次重大重组完成后,公司将通过闻泰通讯快速切入以智能手机为主的移动互联网入口设备研制领域,坐拥互联网+平台入口,公司对未来转型业务的成长性非常有信心。

闻泰通讯是以研制智能手机为主的互联网+平台企业,拥有1200余名通讯产业科研技术人员,掌握数百项专利,供应链整合能力强,具备突出的产品定义能力和系统集成能力,客户囊括华为、小米、魅族、联想、HTC等知名手机品牌商,在印度等国外市场也占有重要地位。

高建荣认为,闻泰通讯未来借助资本市场平台,领先的行业地位将得到进一步稳固及提升。“目前,闻泰正助推国内核心手机品牌商大力开拓南美及俄罗斯市场,并进一步扩大在印度等南亚的市场份额;国内市场也储备了一些即将面世的新产品。”

高建荣透露,从整个转型的目标来说,公司今后的核心方向是“互联网+大健康产业”。“公司最看重闻泰的其实是其移动互联网基因”,未来依托闻泰的研发平台,公司将推出面向智能家居的无线通信模块以及智能家居整体解决方案等产品。目前,闻泰的一些自主知识产权已为其切入智能医疗领域做好了技术储备。在大健康领域,公司已与九龙医院展开合

作,下一步将继续携手国际知名医疗、养老等机构,探索“五星级酒店+高端体检中心+专科医院”三位一体的高端医疗及养老产业模式。公司在徐州中茵广场项目中布局的大健康养老产业园之养老护理中心项目装修已接近尾声,年内将实现试运营。

公开资料显示,自去年底以来,围绕大健康产业,高建荣已频繁接触从研发、实业到投资的多个海内外企业及机构,探讨的领域涉及远程医疗、抗衰老以及整形等。集团与博时基金等机构成立中茵大健康产业并购基金事宜也在酝酿之中。“公司未来要通过一系列布局,将大健康产业做实。”高建荣说。

公开资料显示,自去年底以来,围绕大健康产业,高建荣已频繁接触从研发、实业到投资的多个海内外企业及机构,探讨的领域涉及远程医疗、抗衰老以及整形等。集团与博时基金等机构成立中茵大健康产业并购基金事宜也在酝酿之中。“公司未来要通过一系列布局,将大健康产业做实。”高建荣说。

# 通化东宝拟定增募资加码糖尿病医疗市场布局

□本报记者 张玉洁

通化东宝8月13日晚发布定增预案,公司拟以不低于人民币22.63元/股的价格向控股股东东宝实业集团等9名投资者发行4600万股募集不超过10.41亿元。此次定增募集资金将用于认购台湾华广生技17.79%私募股权,建设糖尿病慢病管理平台项目,如有盈余将用于补充公司流动资金。

所有参与此次定增的各方均以现金认购。值得注意的是,此次定增中,控股股东、公司高管以及以公司高管和公司业务核心人员为合伙人的有限合伙企业是主要参与方。公司股票将于8月14日复牌。

公告显示,本次非公开发行A股数量合计4600万股,其中,东宝实业集团拟认购

2300万股,李一奎拟认购390万股,程建秋拟认购65万股,王鹏拟认购60万股,姚景江拟认购45万股,吉祥创赢拟认购839万股,吉发智盈拟认购361万股,刘殿军拟认购100万股,石光拟认购440万股。

除东宝实业集团是公司第一大股东外,参与通化东宝此次定增的大多数是公司高管。其中,李一奎任东宝实业集团董事长、上市公司董事长;程建秋任东宝实业集团总经理、上市公司监事;王鹏和姚景江等均在关联公司中任职。吉祥创赢和吉发智盈是为参与本次非公开发行专门筹建的有限合伙企业,其合伙人包括上市公司董事、高级管理

人员及核心销售人员。本次非公开发行的股票将构成关联交易。

募投项目方面,2.2亿拟用于认购台湾华广生技17.79%私募股权项目。若此次成功投资认购华广生技17.79%私募股权,通化东宝将成为华广生技的第一大股东,并取得后者所有血糖监测产品的大陆总代理资格。华广生技的血糖监测业务与上市公司现有国内最大的国产胰岛素的生产、销售能力相配合,将完成糖尿病药物治疗+血糖监测两个核心布局。公司同时表示,公司认购华广生技17.79%私募股权事项,不以本次非公开发行股票的成功实施为前提;若本次非公开发行股票不能成功实施,公司将以自有资金及银行贷款认购华广生技17.79%

的私募股权。

“东宝糖尿病平台”项目计划总投资资金约82,098万元,其中,11,000万元用于打造“东宝糖尿病平台”软硬件建设,56,098万元用于患者线上导入及日常健康教育,7,000万元用于线下实体药店加盟合作及日常运营,8,000万元用于物联网体系建设及物流仓储。

公司表示,本次非公开发行股票募集资金投资的项目均属于公司主营业务范围,能够有效扩大公司糖尿病监测仪器的销售及东宝糖尿病平台的建设,符合公司发展战略。本次非公开发行成功后,将进一步增强公司核心竞争力,促进主业做强。

## 中炬高新技术实业(集团)股份有限公司重大资产重组进展公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

因股东筹划本公司重大资产重组事项,公司股票交易已自2015年5月19日起连续停牌。2015年6月19日,经申请公司股票继续停牌30天;2015年7月19日,经申请及公司董事会决议通过,公司股票再次停牌不超过30天。

目前,有关各方正在全力推动各项工作,积极筹划重组方案。为避

免公司股价异常波动,切实维护投资者利益,本公司股票将继续停牌。

在继续停牌期间,本公司将根据《上市公司重大资产重组

管理办法》、上海证券交易所《上市公司重大资产重组信息披露及停牌业务指引》及工作备忘录的有关规定,做好股东的沟通协调,敦促有关各方加快重组进程,及时履行信息披露义务,每周发布一次重大事项进展公告。待本次重大资产重组相关事项确定后,公司将及时公告并申请股票复牌。

本公司筹划的重大事项尚存较大不确定性,敬请广大投资者注意投资风险。

特此公告。

中炬高新技术实业(集团)股份有限公司董事会

2015年8月13日

## 长城信息产业股份有限公司重大资产重组停牌进展公告

本公司及董事会全体成员保证信息披露的内容真实、准确、完整,没有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。

长城信息产业股份有限公司(以下简称“公司”或“本公司”)

因大股东中国电子信息产业集团有限公司(以下简称“中国电子”)

正在筹划涉及公司的重大事项,经公司申请,公司股票

(股票简称:长城信息,股票代码:000748)已于2015年8月7日披露了《重大资产重组停牌公告》,

确认中国电子本次筹划的重大事项涉及本公司的重大资产

重组,并于2015年8月7日披露了《重大资产重组停牌进展公

告》(公告编号:2015-47)。

截至目前,中国电子、公司及相关各方正在推进重大资产重组的各项工作。因该事项尚存在较大不确定性,为维护投资者利益,

避免公司股票价格异常波动,根据《上市公司重大资产重组管理办法》及深圳证券交易所的相关规定,经公司申请,公司股票(股

票简称:长城信息,股票代码:000748)自2015年8月14日上午开市起继续停牌。停牌期间,公司将充分关注事项进展并及时履行信

息披露义务,每五个交易日发布一次重大资产重组事项的进展情况公告。

公司指定的信息披露媒体为《中国证券报》、《证券时报》、《上海证券报》以及巨潮资讯网(www.cninfo.com.cn),敬请广

大投资者关注公司相关公告并注意投资风险。

特此公告。

长城信息产业股份有限公司董事会

2015年8月14日

## 中科英华高技术股份有限公司重大资产重组进展公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

中科英华高技术股份有限公司(以下简称“公司”或“本公司”)因重大资产重组事项,经申请,股票自2015年7月10日起停牌(详见公司公告临2015-043),并于2015年8月7日发布了《中科英华高技术股份有限公司重大资产重组进展暨继续停牌的公告》(详见公司公告临2015-060)。

截至目前,深圳市邦民创业投资有限公司及其一致行动人及相关各方正对交易方案继续深入协商,尚未签订重组框架或意向协议。自公司停牌以来,公司积极推进重大资产重组的有关工作,公司已组织中介机构进场进行尽职调查的工作,但尚未与相关中介机构正式签署协议。

由于重大资产重组的方案和相关协议内容尚需待中介机构完

## ■“新三板”动态

### 东南股份上半年净利增1664倍

东南股份(832124)8月13日发布的半年报显示,2015年上半年,公司实现营业收入1591.94万元,同比增长51.58%;实现归属于挂牌公司股东的净利润132.08万元,同比增长166499.67%。

公司表示,上年半净利同比暴增的原因,除了业务收入保持平稳发展,还来源于不断提高业务精细化运营,合理控制费用。同时,公司加大“柴油机尾气净化系统”及“曲柄销滑油温度监测装置”等研发项目的投入并取得稳步推进,为今后的业绩打下良好基础。

据介绍,东南股份拥有多项软件著作权和产品技术专利,行业资质认证齐全,为高端大功率中低速柴油机、舰船等众多领域提供高科技、高性能的系列产品和系统集成服务。(任明杰)

## 回应天津爆炸事故影响

### 国机汽车等多公司受损

针对8月12日晚天津滨海新区瑞海公司危险品仓库爆炸事故,截至8月13日晚20:00,共有12家A股上市公司发布“伤情”报告。其中,国机汽车车辆存储仓库受损,天津津、津膜科技、滨海能源、海油工程、中汽研等公司仓库或厂房局部受损,其他多数公司表示公司生产经营正常。

国机汽车公告称,公司在该区域有车辆存储仓库。由于事故现场已戒严,公司暂无法对车辆损坏的具体情况进行统计。公司后续将启动保险索赔流程。公司已确认本次事故未造成公司员工伤亡。

中国汽研则表示,公司天津分公司样车未受到任何损失,房屋局部受损。为防范二次风险,分公司目前暂停检测工作业务。

津膜科技公告称,公司厂房及办公区域受到轻微损伤,公司第一时间进行清理、修复,同时认真检查了产品生产线,目前公司生产正常。

天津港表示,公司对下属公司进行了调查核实,港口生产产和运营正常,关于可能连带引起公司产生的损失正在评估之中。

滨海能源表示,此次爆炸事件导致公司办公楼、厂房的部分门窗、玻璃、室内装修等损毁,已向承保财产险的保险公司积极申报理赔,目前公司各项生产经营和日常办公均基本正常。

海油工程表示,因距离爆炸地点较近,公司办公楼部分玻璃和部分设施受损。公司正在对办公设施进行全力抢修,将尽快恢复正常办公。公司已经购买了财产一切险和公众责任险。

津滨发展、中储股份、天津普林、中环股份、天津松江等多家公司表示,此次爆炸事件未对公司生产经营造成影响,公司生产经营情况一切正常。(欧阳春香)

## 雪浪环境拟增资江苏汇丰

### 进入危废治理领域

雪浪环境8月13日晚公告